

## Előfizetési ár:

Helyben, háshoz hordva  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre, postán küldve  
Negyedévre . . . 3 k. 80 fl.  
Félévre . . . . . 7 k. — fl.

Égés szám ára 2 flér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nev-  
Létfé és  
Szerkesztő és kiadó:  
Budai-nagy-úton 181 sz.  
Juhász-ház.  
hova a lap szállami és anyag-  
részei vonatkozóan 3...  
teltek intéződé.  
Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egés száma 2 flér. | Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

## Társadalmi alakulás.

A művelt világ összes társadalmát sajtószertű érzés hatja át. Ugyazáltalán tele van vele a levegő. Ez a sajtószertű érzés pedig önkénytelen sarkalója a haladásnak. Az újabb kor minden társadalmi tevékenysége s intézménye magán hordja ennek belyegét. S talán éppen ez a leghűbb bizonyítéka a társadalmak mai darabos és csiszolatlan állapotának.

Erzi mindenki a haladás szükségességét, a forma tökéletességének hiányát. A belátás törekvést, ez pedig előláz tevékenységet, majd pedig szünetes versenyt eredményezett. A verseny elől azután nincs kitérés, orkánszerű szele forogtatgába ragad — mindent.

A bizonytalan jövő minden előnyeit kihasználó mozgásnak indultak a társadalmak helyzetük erősítésére. Minden szemlélő láthatja ezt. A nagy koncertből azonban a magyar társadalom kimaradt.

A többi társadalmak, egynehány magunk fajta kivételével, már rég hozzálatnak létük biztosításához, helyzetük megerősítéséhez. Gondolhatnánk tehát a jövőről való gondoskodáshoz. Emezek mérőföldet léptek egyegy perc alatt s mi könnyen elmaradtunk.

A magyar társadalom még mindig az önállósítás nehéz munkájánál tart. Tapasztalhatjuk ezt a magunk kis körében. *Nem fejlődött még ki bennünk az ösztön, hogy makacsul ragaszkodjunk ahhoz, ami nemzeti művelődésünk, iparunk és kereskedelmünk sajátja.* Mindenben szívesen látjuk azt, ami idegen és beköltözött. Még ami a legtermészetesebb is, hogy t. i. saját városunk szellemi, ipari és gazdasági termékeivel ragaszkodjunk, az is csak mint gyengéd óhaját él a jobbik és körültekintőbbek lelkeiben. Minden igezőbb, ami vidéki, beköltözött. Embereinket sem tudjuk megbecsülni, ha közülünk való. A magunkét lenézzük, lebecsülnyeljük, az idegent, melyet nem ismerünk, fölbecsülnyeljük, nagyra tartjuk. Száz meg száz ember issza annak a levét, hogy nem vagyunk egymáshoz bizalmasok s nem tudjuk egymást megbecsülni. S minden a gondolkodás megkövettségének bizonyossága.

Igaz, hogy nem a magyar faj hibája, hogy itt tartunk.

Rajtunk századok súlyos csapásai

s egy idegen hatalom látszólag barátságos, valójában pedig ellenséges, górcsós szorítása ül nyomasztó lidérc gyanút s tetőzetű a pártoskodást szerető férfiak aleltságra vezető munkájára. Csoda már az is, hogy egészen szét nem hullottunk, mint az oldott kéve. S ha fenmaradtunk, hát csak az erős honserzetet tette ezt a csodát. A magyar nemzet még mindig előtte áll a küzdelemnek, hogy társadalmi függetlenségét megnyerhesse.

Pedig a magyar nép társadalmi függetlensége, a szellemi, műveltségi, ipari és gazdasági önállóság csak az első út volna a tökéletesedés felé haladáshoz.

Ez kétségtelen, hogy ha mindenben szellemi, ipari és gazdasági kelkellekben a magunk munkájára s a saját munkánk eredményeire támaszkodunk, olcsóbbá s önállóbbá lesz a nemzeti és társadalmi élet. Ezel természetzerleg saját helyzetünket is erősebbé tesszük, új erőket nyerve a haladáshoz.

A távol jövővel azután gyűlök meg a bajunk, fő, hogy elég erősek legyünk kiállani a megpróbáltatásokat. A társadalom sok, nagyon sok átalakulásra szorul, de éppen azért legfőbb kelleke a minden irányban nyilvánuló nagykorúság és önállóság. A nemzet, a társadalom, az összes benne élők érdeke követeli ezt. Oly szükség ez már, hogy bátran nélkülözhetetlennek mondható. Ha nincs meg benne, messze elmarad a többi nemzetek társadalmi és gazdasági harcától, ami végzettsé is válhat.

Nincs tehát sürögőbe és fontosabb tenni valóknak, minthogy mindenben eljussunk ahhoz az önállósághoz, mely a saját termékeink megbecsüléséhez s a magunk erejének méltányolásához vezet.

Vajha talán megalakulhatna végre az önálló, öntudatos magyar társadalom!

## A zenekultúráért.

A magyar művészi zene keeskméti barátait bizonyára érdekelni fogja az ír, amelyet hosszabb rövidbe formában legutóbb fővárosi napilap leadott és amely hirdás az utonnan megalakult „Uj magyar zenezerzők egyesülete” első fellépését kommentálta.

Ez az egyesület két héttel ezelőtt tartotta az alakuló közgyűlést, amelyen igazgatókúl 5 évre a következőket választotta:

totta meg: Bartók Béla zenezerző zeneakadémiai tanár, Buttykay Ákos zongoraművész, zenezerző, szintén akadémiai tanár, Demény Deszér R. káplán, hírneves egyházi zenezerző, Kaschong Pongrácz, Kodály Zoltán akadémiai tanár, Kovács Sándor zeneiskolai tanár, Weiner Leo zenezerző, a világhírűvé vált „Magyar szerenád” komponistája, szintén akadémiai professzor.

Az igazgatótanács legelső teste az, hogy 75—80 tagú nagyzerző szimfonikus zenekart szervezzen, mely elszörben a modern magyar és külföldi szimfonikus zenezerzőket juttassa szóhoz. További tervek magunk zenekari vezérkönyvek kiadása, zeneudományi könyvtár létesítése, vidéki zeneesztetikai felolvasások és előadások rendezése, magyar műveknak külföldön való megismertetése és megkövetelése.

Az igazgatótanács szombaton tisztelgett Zichy János vallás és közoktatásügyi miniszterrel. A küldöttéget Herceg Ferenc hírneves író és képviselő vezette a miniszter elé, az egyesület céljait és 20 kéréseit tolmácsoló beszédet pedig Kaschong Pongrácz mondotta. A miniszter rendkívül melegen fogadta a küldöttéget, határozottan és ismételtén kijelentette, hogy 5 tartja szerencsésének, ha ilyen jelentékeny és tartalmas művészembereket ajánlhat a kormány és az állam támogatására. A küldöttéget azután Blagó és Náray Szabó Államtisztokárnak, majd a művészi ügyek miniszteri tanácsosának, koronahí Lippich Eleknek tisztelgett és mindenütt kitüntető fogadtatásra talált.

Kétségtelen, hogy egy nagyszabású hangverseny zenekar létesítése még nagy anyagi támogatást mellett is sok nehézséggé fog ütközni, de ha egyszer megindul a dolog, az új egyület bizonyára vezérserepet fog vinni a magyar zenei életben.

Mint értesülünk, zeneiskolák derék tanárait az új egyület igazgatósága fel fogja szolítani a tagok sorába való belépésre, ami annál is inkább ügyelem mellet dolog, mert az egyesület egy kétszer belől meg fogja állapítani a nemzeti elauszt és akkor új tagot csak taghely üresedés esetén iktat be névsorába.

Válószerű, hogy Bodon Pál igazgatóknak, kit az új egyület igazgatótanácsa igen sokra becsül, fontosabb szerepe is fog jutni az egyesület belételeben.

A kultuszminiszter a magyar iparért.

Zichy János gróf kultuszminiszter a magyar pártok érdekében saigazirón meg-hagyta a keeskméti tanfelügyelőnek, hogy csak oly iskolai könyvet engedélyezzen, amely magyar papírosra van nyomtatva. Ez a rendelet kiterjed a felekezeti és köz-egyetemi iskolai könyvekre is, amennyiben azok nem valamely külföldi cég kiadványai. Hogy a könyv magyar papírosból készült, azt már az engedélyezés kérésére kell a kereskedelmi múzeum által kiadott bizonylattal igazolni. A miniszter kijelenti, hogy minden visszélélet az engedélyezett könyv engedélyezésének megvonásával fog megtörténi.

# Biró Sándor

aszatlosmester.

IV. kerület, Fűrj utca 104. Uj Vizekelti-utca 14

# Elvállal mindenféle asztalos-munkákat,



épület, butor, portal és boltberendezéseket

a legjutányosabb áron, legszebb kivitelben.



## Ujabb indeminítás.

## Husvétii vakáció.

## A véderőjavaslat.

Lukács László pénzügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett ma a képviselőház elé ma, amelyben a kormány újabb két hónapra, vagyis 1911 július 1-ig az indeminítás megszavazását kéri. A pénzügyi bizottság ma este tárgyalás alá is veszi a javaslatot, melyet nyomban a husvétii szünet után a plénum elé terjesztenek.

Berzeviczy Albert házelnök előterjesztésére a képviselőház ma állapította meg husvétii szünetét. E szerint a Ház a husvétii ünnepek előtt való utolsó ülését most szombaton tartja és azután e hónap 24-ig bezárólag szünetel.

A véderőtörvényjavaslatra vonatkozólag arról értesítenek bennünket, hogy Kluen-Hédérváry Károly gróf miniszterelnök a belügyi tárcza költségvetésének letárgyalása után nyomban Bécsbe utazik, hogy ott a véderőjavaslatok előterjesztésének dolgát tisztázza. A magyar miniszterelnök ma is a Ház folyosóján úgy nyilatkozott hívei előtt, hogy a véderőjavaslatokat nyomban a husvétii szünet után előterjeszti a magyar képviselőháznak.

## Nagy idők tanú.

A költségvetési vitának volt egy poétikus epizódja is. Mintha a beragogyó márciusi napfény ihlette volna meg az utódokat, hogy hálával emlékezzenek meg azokról a reggeli hősekről, akik két emberöltő előtt, így márciusi tavaszon, ifjan, ragyogó arccal seroglettek a magyar nemzetre harci zászlai alá és vívták meg em berfelitti hősiességük örök diosőségű csatáit a nemzet szabadságáért.

Szó esett a negyvennyolcas hónapokról. Ők azóta már galambböz agasztanyok lettek. Egyre dőlnek ki a sorból. Nap nap után temetjük a nagy időknek egy-egy ilyen tanuját. Azok a kevesek, akik közülök még élnek, az idők nagy fordulását érték meg. Nem zeng hegyenyvolgyón a Kossuth-nóta, ma repülőgépberreg el feleltük, a romantika, a szabadság jószavak kihaltak a koblekben.

De ime, az öreg negyvennyolcasok iránt való kegyelet mégis él és a modern Magyarország fainak kblében is. Mikor a negyvennyolcas nagy idők hőseiről van szó, összeomlanak a politikai váziaszfalak és innen is, túlról is, akik farkaszemet néznek egymással, kénytelenek elismerni, hogy ebben a kérdésben pártpolitikai szempontoknak nincs helye. Ez a kérdés nagyobb, magasabb... És felülemelkednek a pártpolitikai egy pillanatra...

Ellenzéki szónok elismeréssel adózott a miniszterelnöknek, hogy a negyvennyolcas hónapok özvegyeit tett valaimit és sarkallta egy még kegyeltesebb lépésre: hogy emjele fel az öreg hónapok nyugdíját. Valóban a legkevesebb áldozat, a mit a nemzet az 65 évre ritkáló hőseiért hozhat, hogy legalább megkésztesseri az egyébként is garasos nyugdíjat. Olyan kevés ez a nyugdíj. És sajnos, olyan korlátolt rövid időig hozhatja meg számukra ezt az áldozatot az ország.

Ezért nagyon szivesen hallottuk volna a miniszterelnököt, ha határozottabb formában tesz ígértet a kivárt esélyei nemzeti áldozat melóbb való meghozatalára. Oly gyorsan repül az idő és alig vannak

már hónapok azok számára, akik majdnem két emberöltő előtt a magyar nemzetre ezt ezerezer történelmének legdicsebb lapjait írták önévükkel tele.

Minden nemzet megbecsüli harcainak hőseit. Nincs ország, ahol a kegyeltes utód meg ne állna levett kalappal, mélyeszen tisztelettel hódolni az agy veterán előtt, aki valamikor elszántan rohant érte a harcmező gyilkos tüzébe.

A mi szabadságharcunk hősei kétszeresen nagyok voltak. Hősies küzdelem bálumbála ejtette a világot és mit-hozói harcuk a történelem szemében mindörökké a létükért küzdő nemzetek legdicsebb szabadságharcra lesz.

Mégis akadt utcasarki hónapv, aki újságot árult, aki koldult nemzete fiaitól — egy darab kegyelet...

Mostanában sokszor van arról szó, hogy melyik hadserőge mennyit költünk. A nemzet szívesebben adna annak az agyastyan hadserőgeknek, de ő róluk, az 6 fllérelékről — csak egyszer egy évben esik szó.

A nemzeti hála, a kegyelet követeli, hogy az agyastyan hősök hátralevő napjait tegyük legalább gondatlanpá azzal, hogy megadjuk nekik a mindennapi bőséges kenyert. Ők dios történelmet csináltak nekünk, vértüket hullatták értünk, mi adjunk nekik legalább verőnyes, gondatlan ételalkonyatot. De fontolgassunk nélkül, nehogy a nemzet szégyenére már csak a sirjakra helyezhessük a kegyelet garasait.

Mert nálunk ez is szokás.

## NAPI HIREK.

— Berzeviczy és Kálmánfalvi telefon száma: 141. —

Naptár: 1911. év, április hó 6. csütörtök, Róm. kath.: Colestin, Protestans: Colestin, Gorogorok: 1911. március hó 24., Zekariasz. Izraelita: 2671. év, Nizan 8. — Napkelte 5 óra 32 perc, Napnyugta 6 óra 34 perc, Napfossa 13 óra 2 perc. — Holdkelte 10 óra 10 perc, délelőtt, Holdnyugta 2 óra 17 perc, éjjel. — Élő negyed 6-an 6 óra 55 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő idő várható: Váltakozó, hűvös, szeles, éjjeli fagy, — helyenként csapadék.

## Áprilisi idő.

Őt napja, hogy benne járunk az áprilisban, a szelesyes, csapodár áprilisban s már ez az őt nap is elegendő volt arra, hogy igazolja a bizonyára ősi tapasztalásunk alapuló kőhittet, amely az áprilist a változóknak, következetlenség és széles szimbolmánának tekintti. A hűtlenségnek és kacérságnak, a megbízhatatlanságnak és állhatatlanságnak klasszikus jelzője lett az április, amely fűtől a kalendáriumba, nem törődik vele, hogy az immár két hét óta tavaszi hírelt s nap és szél jászárát a maga boldog kedve szerint igazítja. Egyszer verőfennnyel örvendett, aztán borvul busit; az egyik órában olmos fellegekbl záport zúdít a nyakunkba, majd éles, hideg szélével lerópti a kalapot fejünkről; délelőtt nyári meleggel izassz, éjszaka fagyot hoz. Nem volt még olyan felőrája ennek az őt napos áprilism, amikor látni lehetett volna, mi lesz a következő felőrában. Aki reggel könnyű felöltöben távozott hazulról, délen a préme bundájáért sietett haza; aki délután sétálapálva járt-kelt az utcákon, estefélre már az esernyőért rohant. Nem volt hű ez az április semmihöz, csak önmagához, a maga híréhez. Csak a hűtlenséghez volt hű.

Ilyen ez az április. És nincs is remény rá, hogy egyhamar megváltozzék. A meteorológiai intézet jelentése szerint, ime, ilyen idő várható:

Váltakozó, hűvös, szeles, éjjeli fagygal és sok helyütt csapadék. (Esz és hó.) — Sörgyónprógnózis: Váltakozó, hűvös, szeles, éjjeli fagy, sok helyütt csapadék. Déli hőmérséklet 5-6 Celsius.

A meteorológiai intézet jelentése tehát nem bizat sok jóval. A kikeleti időt, amelyet a március hozott, az április elvitte ismét s csak néha-néha mutatja meg nekünk a tavasz verőnyes sugarát és enyhe melegt.

Pedig most már állandó, tartós melege volna szükség mecsak a városi embernek, hanem főképp a gazdának. A zöldbeboruló vetések most már a tavaszi nap élető melegére áhitanak s kész veszedelem rájuk most az éjjeli fagy. A csélesap április azonban nem törődik ezzel s bizony sok kárt tesz vetésben, gyümölcsben egyformán. Nemcsak hideget, fagyot, szelet hozott, hanem hóvihart is, még pedig este fél 6 óratól reggeli 6 óráig tartó.

Kedden este fél 6 órakor havazni kezdett esővel vegyest s rövid idő alatt valóságos hóvihár felődött ki úgy, hogy egy óra alatt fehér hólepel borított be minden. Erősen havazott éjjel, éjjel után reggeli ritkábban szállingált a hó. Reggeli valóságos jégkérreg burkolta a gyümölcsfák ágait. Kiszámitalban nagy kárt okozva az idei gyümölcstermésben. A jó idő kicsalta a fák virágait s azt a reggeli fagy teljesen tönkretette.

— Kinevezés a kecskeméti postán. A kereskedelemügyi miniszter Berente György póstatiztet I. oszt. póstatizteté, Laeczy József segédiztetőjelöltet pedig segédiztetővé nevezte ki.

— Küldöttség a főkapitányál. A városi rendőrfőnökség és a tűzoltók küldöttsége a főkapitány rendezése ügyében ma délelőtt fél 11 órakor tisztelettel Papp György főkapitányál, kinek ez ügyben pártfogását kérték.

— Tanulmányuton. Nagyvárad város főmérnökét Köszeghy Józsefet tanulmányútra küldötté, aki az alkalommal tegnap Kecskeméti is meglátogatta. Minthogy Nagyvárad is foglalkoztat a művésztelép létesítésével, megtekintette a művésztelép-pünket, mely igen tetszett neki. A küldöttséneknél másik célja az itteni gyepmesteri telép berendezésének s a városi kezelenél hűvő trágya értékesítésének tanulmányozása volt. Megtekintette a gyepmesteri telépet, Köszeghy óda nyilatkozott, hogy ilyen célszerű, egyszerű berendezés s nagy hasznót hajtó gyepmesteri telép nincs az egész országban. Köszeghy József főmérnök különben már az idén a második tanulmányozó, aki a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozott az itt látottak, különben a gyepmesteri telép rendezőrl és berendezéséről. A mult heten Kassa város főzsáki tanácsosa tekintette meg eme országos híre-névre szert tett praktikus intézményünket.

— Az amatőr iskoláról. A Kecskeméti városi művészeti amatőr-iskolájában e héten és a jövő hetekben, a husvétii ünnepekre való tekintettel, nem tartják meg a rendes este rajzó órákat. Az érdeklődőket annak idején értesíteni fogjuk arról, hogy mikor kezdődnek meg újra a rajzórák.

— Ki akar m. kir. hónapv állatorvos lenni? A budapesti m. kir. állatorvos főiskola hivatalos hónapv állatorvosai tisztelettel leendő kiképzés céljából a pályázók felvitelét támogatására a "Budapesti Közlöny" ben is megjelent pályázati hírdetményének néhány példányát ismerteti végeit a m. kir. hónapv állatorvos m. kir. Kecskekméti is megküldötte.

## Ölcső pénz-kölcsönök

dijatlanul kieszközöl 4% kamatra ingatlanokra, valamint már lévő nagy kamatu összadók illetéktelenen való kieszerelésére. Bővebb felvilágosítással mindenkinek kölcsönözni készülő vitele tárgyában szivesen szolgálunk bárminek levélbeli megkeresésére is. Papp Zsigmond 1. sz. térd. Dob-utca 212. Új beosztás Dobó István-utca 10. Ross János ur fűszer és vaskorokedeso mellett.

— III osztályú kereseti adó előkészítése Péter István, a budapestvidéki pénzügyszervezet tükra a napokban városunkban időzött s az adóügyi osztállyal a III-ad osztályú kereseti adó tárgyalására tette meg az előkészületeket.

— A madarak érdekében. A m. kir. földmiveltügyi miniszter körlevelletel bocsátott ki az éneklő és hasznos madarak védelme ügyében. A rendelet ma Kecskemétnél is megérkezett.

— Jótékonyág. Spielér Ignác és Fia cég személyzet főnökeinek elhunyt a kalmából — koszorú megváltás címen — 10 koronát adományozott a „Rongyos Egyesület” jótékony céljaira, melyet az előzőleg legmélyebb köszönetét fejezi ki.

— A Balaton-Fürdőszövetség Kecskeméthez. A Balaton-Fürdőszövetség, a melynek célja a Balaton-vidéki fürdőtelepekkel felvirágztatása s az hogy a magyar fürdőző közönséget, mely a külföldi fürdőtelepeket keresi fel — a Balaton-vidéki fürdőtelepeket megnyrja, illetve visszahozza, ma ártir városi tanácsához, melyben felhívja városunk nagyközönségét, hogy lépjen be az egyesület alapító tagjai sorába.

— Jogász elnök választás. Végre-vala hára! Az immár két hétig betöltetlenül hagyott jogász elnöki tisztet is betöltik. A kecskeméti ref. jogakadémia Joghallgatók Egyesülete holnap esütörtökön délután 5 órakor közgyűlést tart. A közgyűlés tárgyai: 1. Elnök választás. 2. Esetleges indítványok.

— Léguzrat a városban. Már többször fordultak hozzánk azzal a panasszal, hogy a városban a főbejárójánál valahánykor csak megnyílik az ajtó retentől léguzrat keletkezik. A dolog bizony igaz és hozzá azt az ajtó órákig nyitják csukják a járóelők. Mindenkinek, akinek csak dolga akad a városban az órák panaszára ad az alkalmat és inkább elkerülnék sokan a hátsó bejáratot, csak hogy ne kelljen a cugba kerülni. De mit eszméljen az a szegény ember, akinek egész nap ott kell élni a léguzrat bejáratot őrizni, akinek egészétség állandóan veszélyeztetni ez a kapu. Talán lehetne valahogyan ezen segíteni.

— Az Orsz. Tanítói Árvaház gyermek színelőadásai a f. hó 8-án és 9-én (szombat és vasárnap) este fél 6 órakor tartanak. Jöjtek válthatók Széll Nándor ur könyvekerekedésében és az előadás napján délután fél 5 órátként a pénztárnál.

— A kecskeméti postások fizetésrendezése. A kereskedelmiügyi miniszter a posta, távírda és telefonkezelő tisztviselők fizetésének rendezéséről előkészítve, a mai napon értesítette erről a kecskeméti tisztviselőket. Hogy azonban a rendezés szerint megállapított fizetési többletekhez mikor jutnak a postások, azt még egyelőre megállapítani nem lehet.

— Tűz a nagykereseti határban. Kupai Kovács Zsigmond nagykereseti lakos tanácsa március 29-én tűz ütött ki a szénátartóban s az egész épület a magtárral együtt elhamvadt. A kár 4549 korona. A csendőrség megindította a nyomozást, de a tűz oka kizárható nem volt. A kár megtérül.

— Gyárvizsgálat. Ottó Sándor mérnök, Kónya Imre tűzoltóparancsnok, Tornácssy István rendőrkapitány tegnap Szikrában voltak gyárvizsgálaton és kompvizsgálaton, melyek kielégítő eredményt jártak.

— Az aradi vízvezeték mérlege. Az aradi lapokból olvassuk, hogy elkészítették az aradi vízvezeték mérlegét, mely szerint az 1910. évben az aradi vízvezeték tiszta jövedelme 122 339 korona volt.

— Szeged az egyetemért. Kedden délután négy órakor Szeged város törvényhatósága rendkívüli közgyűlést tartott, a melyen egyhangúlag nagy lelkesedéssel megszavazták meg az a tíz millió koronát, amelynek biztosítása szükséges ahhoz, hogy Szegedet az egyetem felállítására ügyében a kormány komolyan számba vegye.

— Szőnyegtervezetek, izléses bdyermey ridicülök, mesés finomságú faragványok, csecesbecsék láthatók Fehér Dávid kereskedő egyik kirakalában, hol művészeti érteklés mind kiállított darab. Nem akarunk reklámot csinálni senkinek sem, csupán ezeknek a magyaros izlésben tartott, invenziós, megkapán diszeret harmonikus színezetű szőnyegtervezetek dícséretre érdemes tehetségesek tervezőjének Fischer Árminnak, a kecskeméti szőnyegszög-siskola rajzoktatójának a nevét említhetjük meg, ki az ott látható műveknek tervezője, rajzolója s festője.

— Tűz az izsáki határban. Kostka László izsáki földbirtokos birtokán március 30-án délután egy 17 méter hosszú és 9 méter széles deszkaszín légett a szímben lévő 8 métermáza mészél és sok egyéb, értékes holmival együtt. A kár 6244 korona, mely — miután az épület a Poicierre néli 33,000 koronára biztosítva volt — megtérül. A csendőrség a tűz okának kizárhatóan végett megindította a vizsgálatot. Megállapították, hogy a mész fogott tüzet valami módon. Gyujtogatás vagy biztosítási csalás esete nem forog fenn.

— Meglopota szülőit. Bologh Mihály ceglédi lakos jelentette a csendőrségnek, hogy Lidia nevű 15 éves leánya, míg 6 lakásától távol tartózkodott, feltörte a szekrényt és 93 korona készpénzt magával vevve, megszökött. A leányt még aznap elfogták és a pénzt 2 korona híjával nála megtalálták. A csendőrség a tolvaj leányt letartóztatta.

\* Elvesztett egy fehér sárka tarka him bernáthgyi kutya, Vido névre hallgat. A megtaláló illo jutalomban részesül Szabó Józseffel, a „Hazai Biztosító” irodában, Görögryház épületében.

— Tűz a tanyán. Király Sándor Buzsac 45 szám alatti lakos gazdálkodó tanyáján tegnapelőtt este tűz ütött ki, mely alkalommal egy hatalmas istálló légett. A tüzet, melynek néhány sértes és sok apró jóság eset áldozatát, Király 3 éves kis fia okozta. Biztosítva semmi sem volt.

— Állattulajások. Pest Pily Solt Kiskun vármegye Gazdasági Egyesülete értesítette a Kecskeméti Gazdasági Egyesületet, tet, hogy állattenyésztési szakosztálya, Darányi Béla szakosztályi elnök előnöktei által megállapította a folyó évben rendezendő egyesületi és állami állattulajások helyeit. Állattulajások lesznek: Pilisvárosváron, Szabadszálláson, Ázadon, Ceglédén, Zsámbékon és Kiskőrösön.

— Állatpiac. Április 5. Szerés, fátal, nehéz páronként 820 kgr. fölül 1 64 K., közép páronként 251—320 klgm 1 64 K., könnyű, páronként 250 klgm 1 66 K., páronként 45 klot élet és 4 szualak levonással. Öreg, nehéz páronként 50—60 klot. élet és 4 szualak levonással 1 60 K. Öreg, nehéz áletlyuban 0 0 K. Borjú áletlyuban 82 fillér. Birka 66 fillér áletlyuban. Bárány áletlyuban 72

### Ügyvédi iroda áthelyezés.

Van szerencsém a n. é. jogkeresés közönségét értesíteni, hogy ügyvédi íródmunkáim Csongrádi úton 2. szám alól Rakoczi út 14. újszámra, a törvényszékkel szemben helyeztem át. Tisztelettel:

dr. Faragó Bernát.

## Véres verekedés Kerekgyházán.

A civakodás vége.

Régóta haragudtak Horváth János 21 éves kerekgyházai legényre legénytársai: Borecsák János, Márton Ferenc, Szűcs Sándor, Vicián Lajos és Fedácsok Ferenc.

El is határozták, hogy milyest alkalom kínálkozik, elbánnak vele.

Tegnap este felé aztán be is váltották fogadásukat és mikor Horváth hazafelé ment, botokkal megtámadták.

Horváth védekezett, azonban a túlerő hamarosan elbánt vele és még mielőtt bárki is segítségére sietett volna, úgy helyben hagyta, hogy Horváth eszméletét veszítve összeesett.

A csendőrség milyest értesült az esetről, megindította a nyomozást.

### Anyakönyvi kivonat.

1911. évi április hó 5-én.

**Szülöttek.** Faragó Ferenc József rk. Vindus Margit rk. Molnár Ferenc rk.

**Halálozások.** Bodócs Sándor rk. 59 éves Gondi József rk. 22 hónapos. Molnár Mária rk. 20 napos. Idős Bokodi István ref. 59 éves. Özv. Hajagos Lászlóné Dégi Ilona rk. 71 éves. Özv. Faragó Jánosné T. Tóth Rozália rk. 82 éves. Nagy István rk. 1 hónapos. Biró Józsefné Szabó Juliánna rk. 70 éves. Kökény Sándor rk. 2 hónapos. Botlik István ref. 1 éves.

**Kihirdetettek.** Dúli István rk. Danka Erzsébet rk. Majtán Kálmán rk. Kocsis Ilona rk. Varga György rk. Kis Juliánna rk. Bajkai Elek ref. Özv. Kiss Jánosné Szabó Erzsébet ref.

**Házasságok kötöttek.** Sügyi József János rk. Kocsis Mária ref. Bodor Imre rk. Cséplő Zuzsánna ref.

### Birtokváltások.

Nagy Sándorné székítői 701 n.-ól szülőjét megvette Szelindi György 800 kor. ért. Szabó József szentkirályi 15 hold földjét megvette Toth Ágoston 11,000 kor. Szűcs János esáktornai 1 hold 548 négyzetöl szülőjét megvette Kovács Imréné 3700 koronáért.

Szabó Istvánné esáktornyai 814 öl szülőjét megvette Balai István 1800 koronáért.

Cserekyei Károlyné szentkirályi 26 hold 745 négyzetöl földjét megvette Kőrös János 25 936 koronáért.

## Nyiltér.

(E rovathat kötöttek nem vállal felelősséget a Szék.)

### Nyilatkozat.

Értesítem a Néptakarékpenztár t. részvényesét, hogy az e lapban már ismertetett okonál fogva az alapítók közül kiléptem s az alapításban többé részt nem veszek.

Egyben azon igen tisztelt részvényes uraknak, kik személyem iránti bizalomból nálam részvényt jegyeztek, ezúton fejezem ki hallás köszönetemet. Kecskemét, 1911. április 5.

Dömötör Dezső.

**Husvételi selyem- és cukortojások, báránycák, nyúlacsák, bonbonierek**

1 kiló prima Saloncukorka 95 kr. legnagyobb választékban kaphatók 1 kiló prima Saloncukorka 95 kr. EGRY P. FÜLOP csokoládé- és cukorka-különlegességek gyári raktárában Kecskeméten, Kossuth-tér.

8090/1911. sz.

## Pályázati hirdetés.

Kecskemét város törvényhatóságánál úresedésben levő, *számlarendő állású átszervezendő számtisztai — és számtisztai állású átszervezendő adóztási állás* betöltése céljából a törv. hat. bizottsági közgyűlés 81/kgy. 1911. számú határozata folytán pályázatot hirdetek.

A 9224/1904. sz. szervezeti szabályrendelet szerint úgy a számtiszt, mint az adóztási fizetése 1300 korona, lakáspénze 300 korona s ezen kívül a szabályrendelet szerinti korpótléka van igényük. A jóváhagyás végett a belügyminiszterimhoz fölterjesztett 3185/1910. számú pót-szabályrendelet szerint azonban a számtiszt állás az állami X-ik fizetési osztályra érvényes illetmények javadalmazató számlarendő, az adóztási állás az állami XI. fizetési osztályra érvényes illetményekkel javadalmazott számtisztai állású alakul át. Az utóbb említett illetmények fognak a megválasztandók részére egyelőre ideiglenesen, a fizetésrendezési pót-szabályrendelet belügyminiszeri jóváhagyása esetén pedig véglegesen folyósíttatni. Viszont azonban *mindkét állásra csak olyan egyének alkalmazhatók, kik az 1883. évi I. törvényekben a törvényhatósági számtisztai szakra előírt előképzettséggel rendelkeznek.*

Ez állásokat a törvényhatósági bizottság folyó évi ápril havi rendes közgyűlésén fogja életfogytig tartó választás útján betölteni. A megválasztandók állásukat a választás jogerőre emelkedésétől számított 30 nap alatt elfoglalni kötelesek.

A pályázók törvényes képesítésüket, egyéb törvényes kelleketeit, eddigi szolgálataikat és egyéb viszonyaikat, — Kecskemét város szolgálatában nem állók egészségi állapotukat, közszolgálatban nem állók erkölcsi magaviseletüket és eddigi foglalkozásukat is, — igazoló hiteles okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám **folyó hó 15-ikén déli 12 óráig** — közszolgálatban állók szolgálati úton — nyújtják be.

Elkészve érkező pályázati kérvények nem vétnek figyelembe.

Kecskemét, 1911. ápril 4.

KADA ELEK  
polgármester

## Adler-szőlőtelepen

Kisnyirben olcsón eladó:

9,000 drb prima **Bogdányi dinka**, néhány ezer **Kövidinka**, **Bakar**, **Rizling sima szőlővessző**; érkekezhetni **Papp György** főkapitány úrral. 2862

## Bérbeadó esetleg eladó

a Széki-úti, az **izsáki-műt** melletti **Pentek-féle kocsma**, fűszerüzlet és kovacs-műhely, a hozzá tartozó lakóház, mellek helyiségek és egy hold területű föld; érkekezhetni ugyanott az **örökösökkel**, vagy **Pentek Mihály** újjammal, XI. tized, Códú aház útea 280 (új 301.) sz.

## Milleker-szőlőtelepen

Kisnyirben olcsón eladó:

néhány ezer **Bakar**, **Szerémi-zöld**, **Ezeréves**, **Calabria**, **Tramini**, **Pasatutti** másodrendű **sima szőlővessző**; érkekezhetni ugyanott a telepen. 2861

## Eladó ház és szőlő.

**Külső Szabadság-út 7 ik szám** alatti új **háram**, melyben van 6 szoba, üvegezett folyosóval, nagy pincével és melék, helyiségekkel; valamint **Szarkásban**, Beretvás Pál úr szomszédságában levő **16 kath. hold** jökorban tartott, a legjobb fajú **gyümölcsös szőlőm**, 7 kath. hold **erdőfölddel**, nagy bor- és pálinkaházzal, 2 padolt szoba, verandával, kapás lakásokkal, gazdag szüretelési felszereléssel, nagyon kedvező fizetési feltételek mellett, **eladó**; érkekezhetni fent nevezett háznál **Vörösmarti János**sal. 2756

## Nincs többé gyomorfájás!

A szabadalmazott

## Kakukfű keserű

(olix fum. off.) házi szer

néhány napi használat után teljesen megszűnteti a makacs étvágytalanságot, hányingert, gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára **80 fillér.** — Főráktár: **Török József** gyógyszerháza, Budapest.

Kecskeméten egyedül kapható:

## Hornyak Ferenc

„Angyal” drogeriájában, Nagykörsi utca, Dohány-nagyutószéddel szemben. Övadjunk az utánzóktól. Csak akkor valódi, ha a dugón és kupacokon **elix. fumar. off. védjegyrejtett van**

## Kiadó úri lakás.

II. tized, Fűzester-sor 147. számú **ház**, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 2 kamra és mellek helyiségekből, folyó évi **május 1-étől** együtt vagy külön-kölon is **kiadó**; érkekezhetni a szomszédban lakó **Beck Ignác** fuvarossal. 2810

A **Gazdasági Egyesület** t a fái szőlőtelepen több **150—450 négyszögletes** házhelynek alkalmas **parcella négyszögölként 3—4 koronas árban eladó**. Érkekezhetni a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában. 2796

## Kiadó jóforgalmú kocsma.

Izsáki műt mellett, közel a várososh, a **Sarközy-féle jóforgalmú kocsma**, a hozzátartozó melleképületekkel és udvarral — halalozás miatt — **folyó évi május hó 1-ére** több évre **bérbe kiadó**; érkekezni lehet II. tized, Losonczy-útea 53 szám alatt. 2814

8069/1911. sz.

## Pályázati hirdetés.

Kecskemét város törvényhatóságánál elhalálozás folytán megüresedett **II. oszt. fogalmazói** és előléptetés folytán megüresedett **I. oszt. rendőrtiszt** állás betöltése céljából a th. bizottsági közgyűlés 80/kgy. 1911. számú határozata folytán pályázatot hirdetek.

A 9224/1904. sz. szervezeti szabályrendelet értelmében úgy a II. oszt. fogalmazó, mint az I. oszt. rendőrtiszt fizetése 1300 korona, lakáspénze 300 korona és a szabályszerű korpótlékok. A jóváhagyás végett fölterjesztett 31851/1910. számú pót-szabályrendelet szerint azonban a II. oszt. fogalmazót az állami XI. fizetési osztályának megfelelő fizetés és lakáspénz és a pót-szabályrendeletben megállapított városi pótlék, az I. oszt. rendőrtisztet az állami X. fizetési osztályának megfelelő javadalmazás illeti meg, mely javadalmazás egyelőre ideiglenesen, a fizetésrendezés belügyminiszeri jóváhagyása esetén pedig véglegesen fog a megválasztandók részére folyósíttatni.

Ez állásokat a törvényhatósági bizottság folyó évi ápril havi rendes közgyűlésén fogja életfogytig terjedő megbízással választás útján betölteni. A megválasztandók állásukat a választás jogerőre emelkedésétől számított 30 nap alatt elfoglalni kötelesek.

A pályázók törvényes képesítésüket, egyéb törvényes kelleketeit, eddigi szolgálataikat és egyéb viszonyaikat — Kecskemét város szolgálatában nem állók egészségi állapotukat, közszolgálatban nem állók erkölcsi magaviseletüket és eddigi foglalkozásukat is — igazoló hiteles okmányokkal felszerelt kérvényeket hozzám, **folyó hó 15-én déli 12 óráig**, közszolgálatban állók szolgálati úton — nyújtják be.

Elkészve érkező pályázati kérvények nem vétnek figyelembe.

Kecskeméten, 1911. ápril 4.

KADA ELEK  
polgármester

Ovadákképes 2846  
fiatal hazaspárt (gyermektelőz)  
italmérésbe

felvezszek csaposnak.  
Sztáfan útea 32 szám,  
az Alsó pályaudvarral szemben. 2840

Eredeti legmegbiza-

több angol-, francia-,

német- és magyar-

termelők től eredő

gazdasági-, konyha-

kerti- és virág-

**MAGYAROK**

nagyban és kicsinybeni eladás

**Gyenes S. és Fiainál, Kecskeméten.**

Arjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küld.